帖撒罗尼迦前书第二章 春季新约主日学 2023.9.10

帖撒罗尼迦前书内容纲要

- 一、引言 (一1~2)
- 二、感恩与述怀(一3~三13):
 - 1.为教会正常的蒙恩而感谢神(一3~10)
 - 2.自述当时如何传福音给教会(二1~12)
 - 3.关心离别之后教会的光景(二13~三10)
 - 4.为教会代祷(三11~13)
- 三、劝勉与劝慰(四1~五22):
 - 1.劝勉信徒远避淫行,成为圣洁(四1~8)
 - 2.劝勉信徒亲手作工,行事端正(四9~12)
 - 3. 劝慰信徒不必忧伤,主必再来(四13~18)
 - 4.劝勉信徒儆醒谨守,等候主来(五1~11)
 - 5.劝勉信徒彼此善待,敬重主仆(五12~22)
- 四、结语(五23~28):
 - 1.祝福(五23~24)
 - 2.嘱咐(五25~27)
 - 3.再祝福 (五28)

帖撒罗尼迦前书第一章内容纲要

- 一、正常蒙恩教会的基本因素(1~5节):
 - 1. 因有配搭合作无间的同工团(1节上)
 - 2. 因有神和基督作供应的源头(1节下)
 - 3. 因有主的工人们经常在祷告中记念(2~3节)
 - 4. 因蒙神所爱并拣选(4节)
 - 5. 因有正常的工人传给正确的福音(5节)
- 二、正常蒙恩教会的光景(6~10节):
 - 1. 在大难之中,蒙了圣灵所赐的喜乐(6节上)
 - 2. 领受真道,效法主和主的工人(6节下)
 - 3. 有信心所作的工夫,成了所有信主之人的榜样(7~8节)
 - 4. 离弃偶像归向神, 因爱心而劳苦服事神(9节)
 - 5. 因盼望而忍耐等候主再来(10节)

帖撒罗尼迦前书第二章内容纲要

- 一、 保罗传道的态度(1~13节):
 - 1. 纯正的动机(1~8节)
 - (1) 放胆传讲(1~2节); (2) 讨神喜悦(3~5节);
 - (3) 如母乳养(6~8节)
 - 2. 无私的劳苦(9~12节)
 - (1)昼夜作工(9~10节); (2)如父待儿(11~12节)
 - 3. 再度感恩(13节)
- 二、 因受迫害而不得已离开(14~20节):
 - 1. 反对者的恶行(14~16节)
 - 2. 虽不得已离开,心中却极愿再访(17~18节)
 - 3. 以教会及信徒为荣耀和喜乐(19~20节

一、保罗传道的态度: 1. 纯正的动机 (1^87)

1 弟兄们,你们自己原晓得我们进到你们那里并不是徒然的。 2 我们从前在腓立比被害受辱,这是你们知道的,然而还是靠我们的神放开胆量,在大争战中把神的福音传给你们。 3 我们的劝勉不是出于错误,不是出于污秽,也不是用诡诈。 4 但神既然验中了我们,把福音托付我们,我们就照样讲,不是要讨人喜欢,乃是要讨那察验我们心的神喜欢。 5 因为我们从来没有用过谄媚的话,这是你们知道的;也没有藏着贪心,这是神可以作见证的。 6 我们做基督的使徒,虽然可以叫人尊重,却没有向你们或向别人求荣耀, 7 只在你们中间存心温柔,如同母亲乳养自己的孩子。 8 我们既是这样爱你们,不但愿意将神的福音给你们,连自己的性命也愿意给你们,因你们是我们所疼爱的。

- (1) 放胆传讲(1~2节)
- (2) 讨神喜悦(3~5节)
- (3) 如母乳养(6~8节)

一、1. 纯正的动机: (1) 放胆传讲 (1^227)

- 1 弟兄们,你们自己原晓得我们进到你们那里并不是徒然的。 2 我们从前在 腓立比被害受辱,这是你们知道的,然而还是靠我们的神放开胆量,在大争 战中把神的福音传给你们。
- 我们信徒无论作什么事,都不可徒然,因此我们凡事都要省察是否荣神益人 (林前十23²4,31)。
- · 基督徒无论到哪里或作什么事,都要照主的心意而行(雅叁13[~]15),这样,所 行之事就不是徒然的。
- 《启示录》里提示我们八条通往地狱的道路,其中第一条乃是『胆怯』(启廿一8),可见我们作基督徒,实在要在主里刚强壮胆。
- 基督徒传福音的勇气和信息内容,都是出於真神(参13节)。
- 我们所传的乃是『神的福音』(参8~9节),因为神是这福音的源头(参4节)。

一、1. 纯正的动机: (2) 讨神喜悦($3^{\sim}5$ 节)

- 3 我们的劝勉不是出于错误,不是出于污秽,也不是用诡诈。 4 但神 既然验中了我们,把福音托付我们,我们就照样讲,不是要讨人喜欢, 7 是要讨那察验我们心的神喜欢。 5 因为我们从来没有用过谄媚的话, 这是你们知道的; 也没有藏着贪心,这是神可以作见证的。
- 我们所传的福音既是『神的福音』(2节),就必定不会有错。但若自以为 是的传『别的福音』(加一6),那就大错特错了。
- 我们的存心被神验中有多少,就託付我们有多少的事工。神所验中的, 神才託付;但託付之後,神仍察验;察验通过了,神才喜欢。
- 作神福音工作的人,绝对不可用福音作包装来掩藏自私自利的目的。 媚 世和欺人,用谄媚的话和包藏贪心,这是传道人失职的两大因素。

一、1. 纯正的动机: (3) 如母乳养 $(6^{8}$)

- 6 我们做基督的使徒,虽然可以叫人尊重,却没有向你们或向别人求荣耀,
- 7 只在你们中间存心温柔,如同母亲乳养自己的孩子。 8 我们既是这样爱你们,不但愿意将神的福音给你们,连自己的性命也愿意给你们,因你们是我们所疼爱的。
- 在基督徒的工作中,若一心想维护自己的权柄、尊严或权利,就会对事工造成伤害,所以我们应当学习主耶稣和使徒的榜样,放弃尊严和权利(参约十叁4~5; 林前九12)。
- · 温柔与温和乃是真实主僕的一个标誌(提後二24²25); 作主的僕人应当凡事为别人著想,如何才能让别人得著属灵的益处,而不是一味的好胜争辩。
- 保罗传讲福音的动机,是由於爱心,不是为了个人自私的利益。对人的关怀, 总该是我们与人分享福音的动机。

一、保罗传道的态度: 2. 无私的劳苦 $(9^{\sim}12$ 节)

9 弟兄们,你们记念我们的辛苦劳碌:昼夜做工,传神的福音给你们,免得叫你们一人受累。10 我们向你们信主的人,是何等圣洁、公义、无可指摘,有你们作见证,也有神作见证。11 你们也晓得我们怎样劝勉你们、安慰你们、嘱咐你们各人,好像父亲待自己的儿女一样,12 要叫你们行事对得起那召你们进他国、得他荣耀的神。

- (1) 昼夜作工(9~10节)
- (2) 如父待儿(11~12节)

一、2. 无私的劳苦: (1) 昼夜作工($9^{\sim}10$ 节)

- 9 弟兄们,你们记念我们的辛苦劳碌:昼夜做工,传神的福音给你们, 免得叫你们一人受累。10 我们向你们信主的人,是何等圣洁、公义、 无可指摘,有你们作见证,也有神作见证。
- 传道人应尽量避免过分依赖别人,对任何能帮助福音事工的工作,都不应引以为耻。
- 近代教会越来越多人发觉并同意,带职事奉的价值并不亚於全时间事奉, 因此若非出於神的呼召,不应草率放弃世俗职业。
- 基督徒行事为人,应当正直、良善,无可指摘,不单向着不信的世人要有好见证,向着信主的人更该有好见证。我们的好行为固然不可故意作在人的面前(太六1~8),但也不可故意叫人看不见任何好行为(太五15~16)。

一、2. 无私的劳苦: (2) 如父待儿($11^{\sim}12$ 节)

- 11 你们也晓得我们怎样劝勉你们、安慰你们、嘱咐你们各人,好像 父亲待自己的儿女一样, 12 要叫你们行事对得起那召你们进他国、 得他荣耀的神。
- 传道人的工作不是在讲台上讲一篇信息而已,还须在日常的接触中对各人 有不同的劝勉、安慰和嘱咐。
- 传道人对待各种不同情况的信徒,应当用不同的话语、方式和态度,切不可千篇一律的以不变应付万变。
- 基督徒的生活必须与他们所领受的呼召相配合,他们生活的方向必须取悦呼召他们的神。我们在地上的生活,必须为自己身为『天上的国民』(腓叁20)的事实作见證。

一、保罗传道的态度: 3. 再度感恩(13节)

- 13 为此,我们也不住地感谢神,因你们听见我们所传神的 道就领受了;不以为是人的道,乃以为是神的道。这道实 在是神的,并且运行在你们信主的人心中。
- 「传讲神的道」及『听见就领受的心田』,是福音广传的两大要素。
- · 人若要『领受』神的话,必须先『听见』;而听见是从『传』 道来的(参罗十14),因此传讲神的话至为紧要。

帖撒罗尼迦前书第二章内容纲要

- 一、 保罗传道的态度(1~13节):
 - 1. 纯正的动机(1~8节)
 - (1) 放胆传讲(1~2节); (2) 讨神喜悦(3~5节);
 - (3) 如母乳养(6~8节)
 - 2. 无私的劳苦(9~12节)
 - (1)昼夜作工(9~10节); (2)如父待儿(11~12节)
 - 3. 再度感恩(13节)
- 二、 因受迫害而不得已离开(14~20节):
 - 1. 反对者的恶行(14~16节)
 - 2. 虽不得已离开,心中却极愿再访(17~18节)
 - 3. 以教会及信徒为荣耀和喜乐(19~20节

二、因受迫害而不得已离开 $(14^220节)$

14 弟兄们,你们曾效法犹太中、在基督耶稣里神的各教会,因为你们也受了本地人的苦害,像他们受了犹太人的苦害一样。15 这犹太人杀了主耶稣和先知,又把我们赶出去。他们不得神的喜悦,且与众人为敌,16 不许我们传道给外邦人使外邦人得救,常常充满自己的罪恶。神的愤怒临在他们身上已经到了极处。17 弟兄们,我们暂时与你们离别,是面目离别,心里却不离别,我们极力地想法子,很愿意见你们的面。18 所以我们有意到你们那里,我保罗有一两次要去,只是撒旦阻挡了我们。19 我们的盼望和喜乐并所夸的冠冕是什么呢?岂不是我们主耶稣来的时候,你们在他面前站立得住吗?20 因为你们就是我们的荣耀、我们的喜乐。

- 1. 反对者的恶行(14~16节)
- 2. 虽不得已离开,心中却极愿再访(17~18节)
- 3. 以教会及信徒为荣耀和喜乐(19~20节)

二、1. 反对者的恶行 $(14^{\sim}16$ 节)

14 弟兄们,你们曾效法犹太中、在基督耶稣里神的各教会,因为你们也受了本地人的苦害,像他们受了犹太人的苦害一样。 15 这犹太人杀了主耶稣和先知,又把我们赶出去。他们不得神的喜悦,且与众人为敌, 16 不许我们传道给外邦人使外邦人得救,常常充满自己的罪恶。神的愤怒临在他们身上已经到了极处。

- 为主受苦是一个可以激发基督徒更爱主、信仰更坚定的好见证,值得我们 提说并推介。我们可以效法帖撒罗尼迦教会面对苦害的态度和精神。
- 以色列人在整个旧约历史中,一直逼迫他们的先知(参徒七52)。
- 他们(犹太人)恶贯满盈,若不快快悔悟,即将面对神的最终审判,无可逃避(参腓叁18; 帖后一 $5^{\sim}9$)。

二、2. 虽不得已离开,心中却极愿再访 $(17^{\sim}18$ 节)

17 弟兄们,我们暂时与你们离别,是面目离别,心里却不离别,我们极力地想法子,很愿意见你们的面。 **18** 所以我们有意到你们那里,我保罗有一两次要去,只是撒旦阻挡了我们。

- 「我们暂时与你们离别」: 『离别』按原文有儿童丧父母或父母丧子女之意。保罗自喻对待帖城信徒们有如乳养孩子的母亲(7节),又如严父(11节),故此处用这词来形容他被迫离开帖城,那种强行分离之苦,有若父母丧失子女。
- 「我们极力地想法子」: 『极力』这字结合了勤勉并迅速的意思,表示难以忍受 多拖延一刻的『极度地盼望能立即付诸实行』。
- 在一切抵挡主工、逼迫信徒的人为因素背後,都有撒但的作为存在。我们并不是与血气的争战,乃是与那些躲在人们的背後兴风作浪的恶魔争战(弗六12),因此基督徒不要把人当作真正的仇敌,特别是那些不同意我们的基督徒(参帖後叁15)。

二、3. 以教会及信徒为荣耀和喜乐 $(19^220$ 节)

19 我们的盼望和喜乐并所夸的冠冕是什么呢?岂不是我们主耶稣来的时候,你们在他面前站立得住吗? **20** 因为你们就是我们的荣耀、我们的喜乐。

- 保罗以帖城信徒的坚贞为他工作的成果表现,可以据此得主奖赏。
- 基督徒在凡事上要将眼光放得长远,今天一切的活动,都要以当主 再来时如何向祂交代为观点,这会使我们有完全不同的表现。
- · 信徒的属灵情况良好,乃是传道人的荣耀和喜乐(参腓四1);现在 是如此,当主再来时也是如此(19节)。
- 一个正常的传道人,乃是以主的荣耀为荣耀,以神的喜乐为喜乐的人。

帖撒罗尼迦前书第二章内容纲要

- 一、 保罗传道的态度(1~13节):
 - 1. 纯正的动机(1~8节)
 - (1) 放胆传讲(1~2节); (2) 讨神喜悦(3~5节);
 - (3) 如母乳养(6~8节)
 - 2. 无私的劳苦(9~12节)
 - (1)昼夜作工(9~10节); (2)如父待儿(11~12节)
 - 3. 再度感恩(13节)
- 二、 因受迫害而不得已离开(14~20节):
 - 1. 反对者的恶行(14~16节)
 - 2. 虽不得已离开,心中却极愿再访(17~18节)
 - 3. 以教会及信徒为荣耀和喜乐(19~20节

感谢主!谢谢大家!